

# 山东十大凡人善举今专家开评

## 11万多张网络投票与专家评审共同决定谁将当选

本报济南11月27日讯(记者 韩笑) 28日零时,第三届凡人歌·山东十大凡人善举评选活动网络投票截止,共收到11万多张有效投票。28日上午,专家评审环节将正式启动。

本月24日,齐鲁晚报用20幅候选人海报打造“齐鲁公益纸”,在齐鲁晚报网同步推出20段候选人事迹视频展播,拉开了第三届山东十大凡人善举评选活动的序幕。

四天时间里,广大读者对本届评选活动给予了高度关注,纷纷通过齐鲁晚报、齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微博、齐鲁壹点客户端了解本次评选活动的相关内容。

据统计,截至28日零时,共有112884人次参与投票。20位候选人中,十年替夫还债近百万的62岁胶州农妇姜恩兰的票数

最多,达11000余票。济宁好乡医刘庆民、跳湖救人的“最美女孩”邢思睿也得到了众多网友的支持。

本年度的专家评审环节得到了省内各界、专家人士的热情支持。来自山东省文明办、省社科联、省见义勇为基金会、省记协、山东大学、山东银丰生物工程集团等单位和企业的八位知名专家,将本着公平、公开、公正的原则进行评选,从专家的视角阐述凡人善举的社会价值,弘扬社会主义核心价值观,传递正能量。

网络投票结果将与专家评审情况结合,共同决定谁将成为本年度山东十大凡人善举。

12月7日,第三届凡人歌·山东十大凡人善举大型评选活动将在济南举行隆重的颁奖典礼。



山东十大凡人善举20位候选人照片



# 视觉公益大赛结果今揭晓

## 齐鲁晚报联合阿里公益发起,超4000件作品参评

本报济南11月27日讯(记者 高峰 任鹏) 4013件参赛作品,择优刊登创意内容格调俱佳的100余幅作品……由齐鲁晚报联合阿里公益共同发起的“践行核心价值观,弘扬四德好风尚——齐鲁晚报·阿里公益‘天天正能量’视觉公益大赛”自启动以来,得到了各界的广泛关注和热情参与。11月28日,视觉公益大赛评选将正式启动。

为了响应中央宣传精神,推动社会公益事业的发展,4月20日,在山东省委宣传部、山东省文明办指导下,齐鲁晚报联合阿里公益共同发起“践行核心价值观,弘扬四德好风尚——齐鲁晚报·

阿里公益‘天天正能量’视觉公益大赛”,面向全社会征集践行社会主义核心价值观、弘扬社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德好风尚的平面、摄影和微视频类公益作品,以期用公益的力量和社会的参与,共同推动社会主义核心价值观在全社会的传播与实践。

大赛启动以来,得到了全国各地读者的积极响应,共收到参赛作品4013件,经过第二阶段初选,最终有440幅平面作品,50件微视频作品和40幅摄影作品进入终评。参与活动的既有在校学生,又有专业设计机构设计师,也包括一些社会公益组织,还不乏儿童和老年

读者。

视觉公益大赛评选活动将于28日上午在济南举行,组委会邀请了中国美术家协会、中国艺术研究院、清华大学美术学院、山东工艺美术学院、山东艺术学院、山东新闻书画院、阿里巴巴集团等多位专家学者担任大赛的评委。

本着公平、公正的原则,将评选出全场大奖一件以及平面类、摄影类和视频类等多件优秀作品。入选的部分优秀作品还将参加此后组织的省内巡展。

12月7日,本届视觉公益大赛颁奖典礼将和第三届凡人歌·山东十大凡人善举颁奖典礼一同在济南举行。

逃离雾霾,在海南寻找健康生活的“候鸟”一族张福海表示:

# “人老了,更要拥有健康的生活”

58岁的张福海,临近退休,每日早晨和夫人一起晨练散步,锻炼身体,有空就会出去旅游。生活对他来说就是做自己喜欢做的事情,和家人一起追求健康的身体,愉悦的生活。他是重汽蝶泉湾的业主,注重养生的他打算在退休后和老伴一起去拥有好山好水的海南岛过安逸健康的生活。

“有钱有名利,也不如有健康好”

“我总是不喜欢在家里呆着,有空了,就去散散步,活动活动筋骨,对自己的身体好,也能经常接触外面的社会,外面的人,人老了,必须给自己好的生活。”张先生说,正是他这种经常喜欢在外面转悠的个性,让他在工作之余,也经常参加旅游、摄影等活动。“我经常喜欢出去玩,而且尤其喜欢到海南玩,这两年发现冬季到海南生活的人越来越多,我也决定尝试一下,发现还真挺好。”

张福海平淡而充实的生活,令周围人羡慕,他的生活观念,也让朋友们称赞。他的朋友当中有坐拥千万资产的商人,也有身居机关要职的领导,他们很成功,但他们也很忙很累,有了金钱和地位却疏忽了家庭和身体。

近年来,随着北方雾霾日益严重,蓝天白云变得异常奢侈,严重污染的空气给人们健康带来了很大的威胁,天天奔走于职场的上班族只能无奈叹息,学校甚至被迫在重度污染天气停课休息。这时,很



多时间充裕,经济条件还不错的家庭已将目光投向南国,无力改变天气,可以逃离雾霾,都市“候鸟”群体逐渐扩容。

谈起好空气,人们自然会想到海南岛的蓝天白云。张先生说他的想法和生活观念其实不难理解:“有些事,有些风景,你见过了,就知道‘哇,原来这样这么好’,然后很多人都会跟着这样做,我其实就是跟着那些资深‘候鸟’的步伐走而已。再者,随着年纪越来越大,儿女也独立了,给自己找一个好的地方养生养老,不光自己有了健康,儿女也放心。其实人活一辈子,到了老了,再有钱有名利也不如有健康好。”

“在外地的乡音,最吸引我”

据了解,张福海周围已经有很多朋友在海南各地买了房子,只是有些人有空去住,有些人买了也没时间去打理,有的人还是因为住的不习惯,周围没有同伴且语言不通而不愿去住,也有一些朋友觉得异地置业没有安全感,一直没有选一个好的安家的地方。

“我选择蝶泉湾小区,就是因为老乡比较多。人在外地的话,见到老乡都特别亲!”张先生告诉记者,他2013年选择购买重汽蝶泉湾,也是因为老乡的介绍,“他告诉我楼盘住的基本都是山东人,物业也是山东的物业,后来我过去收房的时候,发现确实如此,整个小区的环境都让人非常贴心。”

为此,记者慕名走访了植被覆盖率超高的海南五指山市,在这个幽静的小城,记者也发现了一个有

意思的现象,在五指山有浙江人,东北人,山东人开发的楼盘,而各家楼盘的业主也多是开发商当地的居民,据了解,重汽蝶泉湾70%以上的业主都是山东人。“这个地方因为植被覆盖率高,拥有世外桃源般的自然环境,因此养生特别合适,而且民风也非常淳朴。不管是小城的居民还是小区的业主,都非常地友善贴心,不像三亚,海口那么杂乱。”张先生还给记者介绍起了养生心得,在他看来,养生和度假是不能兼得的。养生需要安静,需要好的环境,而度假往往只需要好的风景,且人多杂乱,“因此我在选择海南房产的时候,都进行了非常周全的考量。这个小区明年还有省立医院进驻的社区医院,对于山东人来说养生在这里是最合适的。” (楼市记者 葛末斌)

第九批海南看房团  
 火热招募

报名电话0531—

87505777

85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响。据悉,第九批看房团拟于12月5日启程,看房团成员仅剩两席,正在最后招募中。

据了解,由于北方的冬季寒冷而漫长,且雾霾严重,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。